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Zahraničný obchod: Export v auguste poklesol  
 
Export v auguste bol slabší ako v júli, a to aj napriek posilneniu automobilového vývozu. 
Vyhliadky celkového exportu 3. štvrťroka, vyplývajúce z letných mesiacov, sú zatiaľ pod 
úrovňou 2. štvrťroka. Import sa v auguste nespomalil až natoľko ako export, preto sa saldo 
zahraničného obchodu prepadlo do záporného pásma. Medziročná dynamika exportu za 
obidva letné mesiace však výraznejšie presahuje úroveň minulého roka, čo je dôsledkom 
vyššej úrovne, na akú sa export posunul vďaka rozbehu automobilového exportu v priebehu                  
2. štvrťroka tohto roka. 
 
 

Vývoz tovarov v auguste poklesol o 0,7 % medzimesačne (v bežných cenách, sezónne očistenie ŠÚ 

SR). Po očistení o exportné ceny sa vývoz znížil o 1,6 % medzimesačne už druhý mesiac za 
sebou. V porovnaní so silným 2. štvrťrokom ide o spomalenie vo všetkých zásadných vývozných 

artikloch. Dovoz tovarov na Slovensko poklesol o 1 % v stálych cenách medzimesačne.  
 

 
Graf 1. Cezhraničný export podľa štatistiky zahraničného obchodu (%, stále ceny) 

 
Zdroj: ŠÚ a výpočty NBS. 

 

 

V medziročnom porovnaní sa v auguste vyviezlo o 5,8 % a doviezlo o 5,3 % viac tovarov (v bežných 
cenách). Darilo sa vývozu áut. Intenzitu vývozu investične posilnenej produkcie automobiliek 

dokumentujú aj tohtoročné letné vývozy. Kým v predchádzajúcich rokoch boli výraznejšie dovolenkové 
výpadky vo vývoze automobiliek, tohtoročný augustový vývoz áut prekročil štandardnú úroveň aj 

napriek dovolenkám v niektorých automobilových fabrikách.  

 



 

 
 
 
 
© Všetky práva vyhradené.  2 RÝCHLY KOMENTÁR, 9. OKTÓBRA 2018 

 

 
Graf 2. Letné dovolenky ovplyvňujú vývoz áut       Graf 3. Vývoz automobiliek v nadväznosti 

(mesačný objem vývozu v bežných cenách, NSA)   na realizované (dovozne náročné) investície  

  
Zdroj: ŠÚ a výpočty NBS.          Zdroj: ŠÚ a výpočty NBS. 
 

 
Saldo zahraničného obchodu sa prvýkrát v tomto roku - rovnako ako aj v roku 2017 - ocitlo 

v zápornom pásme. Tohtoročný deficit v súčte za obidva exportne oslabené letné mesiace bol iba 

o 1,7 mil. eur nižší ako minulý rok.  
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